
算数オンライン塾 7月 29日の問題解説 
 

（１） 

二人とも上り、下り、平地での速さは同じです。したがって A から B までと

C から D までの距離が同じであれば、BC の中央で出会いますが、B から BC

の
5

6
で出会っているので、CD の方が AB よりも長いことがわかります。AB と

CD の差（図の ED の距離）を花子さんは下り、よしこさんは上りますから、

1.5：２＝３：４なので、かかる時間は花子さん：よし子さん＝３：４です。

この差が 5 分ですから、花子さんは 15 分で下るので、２×
15

60
＝0.5km が ED

の距離になります。0.5km をよし子さんがのぼるのに 0.5÷1.5×60＝20 分

かかるので、よし子さんが C に着くのは、花子さんが B に着いてから 20 分

後です。したがってよし子さんは花子さんがＣについてから 20 分後にＢに着

きます。 

（答え）20 分後 

（２）BC 間を【6】とすれば、出会うまでに花子さんは【5】、よし子さんは

【1】動いているので、花子さんは【4】の距離を 20 分で移動したことにな

るから、【6】の距離は 20÷４×６＝30 分かかります。 

花子さんは B から出会うまでに 25 分かかるので、A から B まで 1 時間 45

分－25 分＝1 時間 20 分ですから、AB は 1.5×
ସ

ଷ
＝2km です。 

CD は２＋0.5＝2.5km ですから、2.5÷２＝1.25＝1 時間 15 分かかるの

で、1 時間 20 分＋30 分＋1 時間 15 分＝3 時間 5 分 

 

（答え）3 時間 5 分 

（3）速さが変わった後は、花子さんは上りが 1.5×
଺

ହ
＝1.8km、 

平地が 3×
଺

ହ
＝3.6km です。よし子さんは下りが２×

ହ

ସ
＝2.5km です。 

よし子さんが C から D に下るのはすべて時速 2.5km ですから、2.5÷2.5＝1

時間。２÷1.5＋30 分＋1 時間ですから、2 時間 50 分かかっています。 

花子さんは AB を下るのが２÷２＝1 時間、平地が 1.5÷3.6×60＝25 分で

すから、D から C に上るのに 2 時間 50 分－1 時間－25 分＝1 時間 25 分＝
ଵ଻

ଵଶ
時間です。CD 間は 2.5km ですから 

（1.8×
ଵ଻

ଵଶ
－2.5）÷（1.8－1.5）＝

ଵ

଺
時間＝10 分が 1.5km で動いた時間で

す。 

（答え）10 分後 

 


